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Geometria Vectorial del Plano en examenes BI - NS

Nov 00 Let o be the angle between the vectors @ and b. where a=(cos @)+ (sin 8)f,
P1#11

b = (sin 6)i + (cos 6)j and D:B{%.

Express & in terms of 6.

A= (b, se-8) | oo e EL | (40,508)- (546,60) _ (BB 4 J1BLB
T - (§w0, »0) | L | R U7 T B AT KT 3=

2508 uB = Swd = |x=F-26]
Nov 01 Sea # el angulo que forman los vectores unitarios @ v b.siendo O <8 <n. Exprese |a—b|
P1#16

.. 1
en funcion de sen ;H :

i

|Z-T |= v (Z-B)(Z-T) :J;-E S B Ry % SR A S ” ZV¥-2 &% 4 B|1F =
= {IE'{"— 2(A0 K| B 4+ (T2 = W-z-:-:men B \/ 2-2tk0G =

= VEVl-tob = 2Viup = 2fLWR =lzsw£
B - m(Ee |

Nov 02

bimg  Dados dos vectores no nulos @ y b tales que |a+b|=|a—b|. halle el valor de a -5

2Tl = |a-b) = [@rli®s |36 = (@+0)(E L) = (R-L)(E-L) =
= A&+ &AL+ LALTL - REEZL -La.LL =

= 4 (ib\:——o = \Z“‘; = \ = Z‘D vedort, oo ocrc\jhau’)

Mayo 04 Considere dos vectores unitarios # v v en un espacio tridimensional.
> ¥ P
TZ . ,
P2#3a Demuestre que el vector # + v biseca al angulo entre # y v.
c, A7
log= T E&+T) ’ ”‘\f/s :'u',
{G WA T ‘
FR.GT . BEelSt . TRel
\T V| BT G\ \T+ G\ \ T+ T _ ﬁ (ol =lof 25 \ol=1 (¢
- o = . @R T\ G _ Atk
o = G40 & B—Li—__;‘ = \GeF |- T - (GG
P P TR DRI
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Mayo 05 Sea y=log, z . donde z es una funcién de x. La siguiente figura muestra la recta L. que representa la
TZ1 grafica de y en funcion de x.

P1#20 y

1o

8
1
b o
|
\
13-4
Lt
.
L
o
|
=

(a) Usando la grafica, o de cualquier otro modo, estime el valor de x cuando z=9.

5
(b) Larecta L pasa por el punto (1._ logsaJ. Su pendiente es 2. Halle una expresion para Z en

funcion de x.

al €=9 = \l: L‘-j;t;z == |,x:,\;23(

el Gl W, s
3 }‘”‘3311: 2(x~1) .‘:> %32‘&]5%“‘ 2(x-1Y L’] Z

3'?/-4— = 2{X-'|\
Z 2{x-1) 22 x~1 x=1
. : . .- %
Nov 08 Tres vectores no nulos distintos entre si vienen dados por
P1#10
OA=a,0B=b,yOC=c.
Si OA es perpendicular a BC y OB es perpendicular a CA , compruebe que OC
es perpendicular a AB.
—Bda:JC‘éTZQZ"\E _‘1:@*-711“2
Ch= OB-8CL= A-C
_ (2D o = AT -Z-L=0
ok e = & (< ) <o A

Mayo 09 Given that @ = 2sin@i+(1—sin®) j. find the value of the acute angle 6. so that a is
TZ2 . . ] L
P2t perpendicular to the line x+y=1.
X "'-:—_J — Y= A=X R -‘):..—-M’ h \.'%.‘
: =< — G =0,)
‘ $er _.,______,_../}
@ 4 (ecla == b i
s =0 - (?JWS,,I—SI,...Q).({J.._I);'D ; 21»9-{-4{4._9=o
3fB=4 J‘L»Q:L_-ghgﬁf\m
5 - ol

'6_‘1‘\%” (Die fre 8 G agude)
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M 10 . 7 =2 = .
Tgo Consider the vectors OA=a. OB=»5 and OC=a+b. Show that if ‘ a ‘ :‘ b | then
P1#6 (a+b)e(a—b)=0. Comment on what this tells us about the parallelogram OACB.

ERMNZ-TY: 27-2X L AL = 38154 <o

AN fi\’»«‘i'\ug pos B4 & =L

Sobrng el Pq.NL:L(_}SJ'?‘V\-\-o OACB ..L\J""-\;“Lp l‘_mt Sl .
D{A\ﬁ-&%&b L et -?crfn-..ii‘ Lnlafl_-. 1 (4“ v Ln\k&’!—ﬂ--&" 2 o é§ j
Frdilee Al Wm (oo )

Mayo 10 (b)
TZ2
P1#12

Dados dos vectores p y ¢.

(1) compruebe que pep= ‘ P ‘2 ,

(1) a partit de lo anterior o de cualquier otro modo. compruebe que
2 2 2
p+q| =|p[ +2p-qt|q[:

(i) deduzea que | p+q|<|p|+|q|.
PP 2 (B2 P (0P, s RO et (B
[F+31°= (F+3)(F+F) - PP+PF+TF+5F = P2 ¥g a3
P31 = [PV 2 PR T < (Bl 2 (AT oo+ (37 2 (1 fue
tod < %0(}

€ BPU 2030 < (191+43)" = (43| < (Flr 17|

Nov 10

P1#10 Sea a el angulo que forman los vectores unitarios @ v b, donde 0<a <m.

(a) Exprese ‘a—b‘ y ‘a+b‘ en funcion de o

(b) A partir de lo anterior, determine para qué valor de cosa se cumple que
la+b|=3/a-b]|.

a 2T [ED)ET = | 2&-AT-LI4TT - BRI
B ﬁzxtz\an'r.lmu +\B\" = \IJ-zmdn :\m
De amimge il - \31-1\=IW¢\ -
by (ZaTVv 2 0ELY = (iznd = BNzzted @ 242nd =9 (2-2002)

2426 = AB-M3lned . 20 Gol=A6 &od;‘%:!og!_
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Mayo 11 The diagram below shows a circle with centre O. The points A, B, C lie or

TZ1 circumference of the circle and [AC] 1s a diameter.
P1#4

Let ()_)A =qa and O_)B =bh.

— —
(a) Write down expressions for AB and CB in terms of the vectors @ and 5.

(b) Hence prove that angle ABC is a right angle.

—— g e e~ o s !‘_"“E‘l_?!ﬁ S
_‘:\ AR= OB ~ oA 1\_1.“.,"“—5_)[ CB = 0B ~CC =B 4+ChA =lja+a ‘
bl m (L-2).(L+2): (’Q-‘IM(%)-(?{% - (Z-3) =

AR C3

{L\z,_ i‘a‘il: RE_ Ra = & = A_E ..LL.(_& o tfg ;;00 —
““"———.

1

Mayo 11 En la siguiente figura, [AB] representa el didmetro del circulo con centro en O.
TZ2 El punto C esta situado sobre la circunferencia del circulo. Sean OB=5 v OC=c¢.
P1#6
C
A
o B

— —
(a) Halle una expresion para CB y ofra para AC, en funcidén de b y de c.

(b) A partir de lo anterior, demuestre que ACB es un angulo recto.

“\ B = 5. En =[L---?-_‘
A\C.

1]

Bl Ea.Res (L) (34R): DL+ LL. .22 &

= 'Rznrt‘:o 2 ade L AT = \é =%p° ¥

S
——

o ICI= (EF
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se mueven de forma tal que en el instante 7

Nov 12 Dos embarcaciones, 4 y B,
en kilémetros, son r,=(91)i+(3-6r)j ¥y

P1#9 ..,
horas sus vectores de posicidn,
¥y =(7—Af)i+(Tt-6) j-

Halle las coordenadas del punto comun de las trayectorias de las dos

(a)

embarcaciones.
(b) Compruebe que las embarcaciones no se chocan.

2l
A: x=at (Z T ;\__;5 ;o —6x=99-17 X+ =23 @

313-&
R: x=7F-Yt ‘{5 . g XY ==y -2 ;@
:):—64—?—{’ =N +*
ZX+3% . -X—3
:wal,zsk] | P(s ) ]
b
'—X A: X = ‘ii‘= 3 — %: //3 A
=36t — Wiz por ol mpoilie (54 pascs
me ol ainpes Trtm~po. Mo chotan,

R: x=73-Yt=3 — =1
j:“é at=1
Sean los vectores @ v b, tales que @ =(3cos8+6)i+7j y b=(cos@—2)i+(1+senb) .

Nov 13
P2#7

Sabiendo que a y b son perpendiculares.
(a) compruebe que 3sen’0—T7senf+2=0:

(b) halle el menor valor positivo posible de 6 .

al Th=0 — [(36:046)(mb-2)+ F(A+ §~0) =0

2016 -¢ +(9/9 12 +F4FISG =0
3-3_Ck«lg(é5 +2 P == 2JWIG _FIE+Z= =5
€3
— 2 . .
o3 o= {42?"

b\ qupotElv-zy | 3£5 .- 3
/5 T — %

Pdg. 5



IES Real Instituto de Jovellanos de Gijon Geometria Vectorial del Plano en exdimenes BI - NS

Muestra OABCDE is a regular hexagon and a. b denote respectively the position vectors
14

P28 of A, B with respect to O.
(a) Show that OC =2AB.
(b) Find the position vectors of C. D and E in terms of @ and 5.
B =
c{ 3 7\ ®
o z N

_ﬁ‘_& A\ T(ﬂ"—af_k de  mn hexdpeno rjuhr, <1 c(M_Wn M a = enJreo A
Umnclita . OM 20w vedor delnu o AR Y - fu MmIenaes

—

module |, & dexr i oA = AR . Por lasr  Acrines s Me = AR

P Lg,f_u; c:“n+$="g+8=2$\-€3l/

i P2 ) Ao ga-Th - B-E
o’ S

o =
be = 2.AR =|2L-22
oD = AC = Oc - O0A = SL-22~-a =\2L-3&
6= - BC - ¢ 6@ = 2b-2&2 - £ = |b-27
1/‘{(;;0 14 PQRS esunrombo. Sabiendo que P_é =ay Q_i?;_ =b.
P1#6

— —
(a) exprese los vectores PR v QS enfuncionde ¢ v b

(b) a partir de lo anterior. muestre que las diagonales de un rombao se cortan en angulo recto.

7 "

n

2 B3
Y
)
.| P

= —(X*+ 15" =0 70- fvw_ TreTanmdase i v femnig
A (...oLuj D \\Ju\-Lb; ,
Por Lo TouTo - Pr ‘)(I:Y S pAps Aewilssom .
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Nov 14 Los wvectores de posicién de los puntos A. B y C con relaciéon al origen O son.
P1#12 respectivamente. . b v ¢. La siguiente figura muestra el triangulo ABC vy los puntos
M.R.SyT.
A la figura no estd dibujada a escala

M es el punto medio de [AC].

: p N
R es un punto perteneciente a [AB] tal que AR = 3 AB.

S es un punto perteneciente a [AC] tal que AS= % AC.

—

: = 2
T es un punto perteneciente a [RS] tal que RT = 3 RS.

(a) (i) Exprese A_I:VI en funciénde ¢ y .

= ; ; R 1
(11) A partir de lo anterior, muestre que BM = Ea ~b+ Ec ;

5
(b) (i) Exprese RA enfunciénde a y b.
o 2
(i1) Muestreque RT=——a——b+—c.

(c) Demuestre que T pertenece a [BM].

a\ AmM = LAL = L(E-F) =L L=
& _Ehyfhe RslE 48w JHE-kegs &
T T O e T
RT= £R% - 2 (@A +4AZ) = & (Th+ Z4AS)=
= §FA - HAC = & ($F-4B) 4 (T
= %?-—%14—%3-%2; _%2’_ %14%2 "
c| BT = BR+ KT = %2 %A »RT = 2 (X-TV+(-2R-204%7)-
= 4%x-20+ +%- % (L42-F+ £T)= 2 &H
Por b TaTy 2T y BM S PN*JJV,J lo foe s
e

fu& T ?.Q,Tweu n.\ fep m-inTo M .
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Nov 15
P2#10

Ed walks in a straight line from point P(—1. 4) to point Q (4, 16) with constant speed.
Ed starts from point P at time =0 and arrives at point Q attime 1=3, where ¢ is
measured in hours.

Given that, at time 7, Ed’s position vector, relative to the origin, can be given in the forr
r=a-+tb,

(a) find the vectors @ and b.

Roderick is at a point C(11,9). During Ed’s walk from P to Q Roderick wishes to sigi
to Ed. He decides to signal when Ed is at the closest point to C.

(b) Find the time when Roderick signals to Ed.
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